



Отзыв научного консультанта PhD, профессор Кошербаевой Л.К. на диссертационную работу докторанта Сейтқали Ақбота Сейтқалиқызы на тему «Оценка эффективности медико-организационной помощи больным с патологией тиннитус в Республике Казахстан» на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10101 – «Общественное здравоохранение»

Диссертационная работа Сейтқали Ақботы Сейтқалиқызы, докторанта посвящена важной и актуальной проблеме – медико-организационной помощи больным с патологией тиннитус в Республике Казахстан. Эта тема имеет высокую значимость как для научного сообщества, так и для практического здравоохранения, учитывая, что тиннитус является недостаточно изученным патологическим состоянием, существенно влияющим на качество жизни населения.

Актуальность исследования подтверждается отсутствием данных о распространённости тиннитус в Республике Казахстан, а также недостаточной обеспеченностью национальной системы здравоохранения соответствующими стандартами и клиническими протоколами. В работе успешно интегрированы международный опыт и особенности местных условий, что позволило разработать практические рекомендации с учётом национальных стандартов и специфики здравоохранения Казахстана.

Автор чётко сформулировала цель и задачи исследования. Основное внимание в работе удалено изучению распространённости тиннитус в городе Алматы, анализу факторов риска его развития, оценке качества жизни пациентов, а также уровня оказываемой медицинской помощи.

Практическая значимость исследования заключается в разработке рекомендаций по совершенствованию медицинской и организационной помощи пациентам с тиннитус. Внедрение полученных результатов в систему первичной медицинской помощи, будет способствовать улучшению качества диагностики и лечения, а также снижению социального бремени, связанного с хроническими состояниями.

Сейтқали Ақботы Сейтқалиқызы зарекомендовала себя как целеустремлённый и ответственный исследователь. Представленная диссертация на соискание степени философии доктора (PhD) является завершённой и самостоятельной научной работой. Полученные результаты вносят значимый вклад в развитие сферы общественного здравоохранения Республики Казахстан.

В процессе выполнения диссертационной работы Сейтқали Ақбота продемонстрировала глубокое освоение методологии научных исследований, высокий уровень аналитических способностей, а также навыки синтеза и критического анализа исследуемого материала. Ею успешно реализованы все этапы научного исследования.



По теме исследования опубликовано 5 научных трудов, включая статью в международном журнале, входящем в базу данных Scopus, а также 3 статьи в изданиях, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки Республики Казахстан. Эти публикации подтверждают актуальность и значимость полученных результатов.

Личные качества автора, такие как трудолюбие, инициативность и настойчивость, способствуют ее успешной карьере в области научных исследований. Учитывая научную новизну и практическую значимость темы диссертации, работа Сейткали Акботы полностью соответствует требованиям для получения степени философии доктора (PhD) по программе 8D10101 «Общественное здравоохранение».

В заключение, отмечаю, что диссертационная работа Сейткали Акботы Сейткаликовны вносит значительный вклад в развитие общественного здравоохранения в Казахстане и заслуживает положительной оценки.

PhD, профессор

Кошербаева Л.К.

Подпись заверяю:

Декан Школы
Общественного здоровья
PhD, профессор



Нурбакыт А.Н.